

СМ КРИМИНАЛ

ЖУЛИК В БЕЛОМ ХАЛАТЕ

Сотрудники ОВД «Ломоносовский» задержали аферистку, которая представлялась медсестрой и под благовидным предлогом проникла в чужие квартиры. Мошеннице удалось задержать благодаря бдительности одной из потенциальных жертв.

В милицию позвонила 76-летняя пенсионерка и сообщила, что к ней без приглашения пришла некая медсестра и предлагает оформить льготные рецепты на лекарства. На вызов выехал дежурный наряд милиции. Медсестра оказалась самозванкой, отличившейся «благотворительностью» во многих других квартирах микрорайона. Мошенница уже обобрала 87-летнюю старушку на проспекте Вернадского. После ухода «доброй» медсестры у бабушки исчезли два золотых кольца, цепочка и 20 тысяч рублей. Другая пенсионерка, которой аферистка измерала давление, позже обнаружила пропажу 14 тысяч рублей. Нашлись и другие потерпевшие...

«Медработником» оказалась 20-летняя Оксана Б., жительница города Раменское. Девушка имела судимость за хранение и сбыт наркотиков. Возбуждено уголовное дело по статье «Кража», молодую даму ждет новый суд.

ВИСКИ ЦВЕТА... КЕФИРА

Сотрудники столичного управления по борьбе с преступлениями в сфере экономики задержали мужчину, торговавшего поддельным шотландским виски. Коммерсанты, купившие «левый» напиток, потом горько об этом жалели. Уже через сутки спиртное меняло цвет и становилось похожим на кефир.

«Благородный» напиток, внешне ничем не отличавшийся от высококачественного спиртного, на поверку оказался спиртом, подкрашенным обыкновенным йодом. Медицинический препарат за несколько часов сворачивался и давал осадок, напоминавший по виду кефир. Ловкий мошенник задержан, но никто не вернет ладким на дешевый товар коммерсантам потраченные деньги.

НЕ САДИТЕСЬ К НЕЗНАКОМЦАМ

Из-за своей беспечности пострадала молодая москвичка - жительница Бутова. Девушка засиделась в гостях и, несмотря на позднее время, решила добраться до дома. Хозяйка пыталась ее отговорить, но девушка была непреклонна. Тогда приятели вышли на улицу и, остановив частника, попросили отвезти их знакомую в Бутово. Водитель, показавшийся всем симпатичным парнем, согласился.

Поначалу все шло нормально. Девушка уже поспиритовала на часах - до дома осталось каких-нибудь пятнадцать минут. Но неожиданно водитель свернул на темный пустырь и набросился на пассажирку. Девушка с большим трудом вырвалась и бросилась к дому. Она забежала в ночной игровой зал и попросила охранников вызвать милицию. А на следующий день неудачливый насильник был задержан. Но не по приметам, а благодаря знакомым девушки, которые сумели запомнить номерной знак автомобиля частника.

ДЕНЬГИ ЗА ВОЗДУХ

В УВД Западного административного округа обратился мужчина, который стал жертвой очередного мошенника. Выяснилось, что директор одного из местных ЗАО решил построить в Подмосковье зимний дом. Помочь в этом ему вызвался некий гражданин, согласившийся за \$50 тысяч сдать объект под ключ. Бизнесмен поверил обещаниям «строителя» и выдал ему требуемую сумму. И лишь позже, когда исполнитель заказа исчез в неизвестном направлении, бизнесмен схватился за голову и побежал в милицию.

- На этот раз жертве повезло, - рассказывает начальник отделения МУРа Сергей Андрушин. - Все деньги возвращены законному владельцу. Но история могла закончиться совсем по-другому. Тем, кто собирается строить дома или совершать крупные покупки, рекомендую начинать дело лишь с солидными фирмами, имеющими официальную лицензию и соответствующую рекомендацию. Милиция не всегда может стать палочкой-выручалочкой.

Московская милиция подвела итоги работы за полугодие. За шесть месяцев правоохранные органы значительно улучшили раскрываемость. На 6 процентов выросло число раскрытых убийств, на 27 процентов - грабежей, на 25 процентов - краж, в том числе из квартир жителей столицы. Кроме того, в суды направлено 520 материалов по уголовным делам прошлых лет.

Начальник ГУВД Москвы Владимир Пронин отметил также, что, несмотря на возросшее число проводимых в городе масштабных массовых мероприятий (их за полгода зарегистрировано более 5 тысяч), не было ни одного ЧП. Однако поводов для тревог немало.

Большое влияние на криминогенную обстановку в Москве оказывают миграционные процессы. В ходе проверок в жилом секторе и на объектах города выявлено почти 617 тысяч нарушителей паспортных правил и правил регистрационного

учета. По инициативе милиции из России выдворено почти 30 тысяч иностранцев, в том числе 2,4 тысячи человек покинули пределы страны под конвоем. Это в 3,5 раза больше, чем за

возросло с 30,5 тысячи до 33 тысяч. Большая часть из них (почти 70 процентов) совершается на бытовой почве.

О качестве работы столичной правоохранный системы

ступностью и подразделения, отвечающие за порядок в сфере потребительского рынка. Критиковалось руководство УВД Западного, Центрального и Северо-Западного округов сто-

го гарнизона милиции в первом полугодии получили 125 квартир. Все это, как отметил начальник столичного ГУВД, обязывает к более результативной и качественной работе.

Большие надежды руководство ГУВД возлагает на деятельность службы собственной безопасности, инспекции по личному составу, которые должны предотвращать проникновение в правоохранительную систему людей, пренебрегающих законом. Столичная милиция будет безжалостно избавляться от тех, кто позорит ее работу и использует служебное положение в личных интересах.

Начальник столичного ГУВД отметил, что продолжит мероприятия по наведению порядка в организации учета и регистрации заявлений граждан. Как показала практика, это помогает простым москвичам, повышает авторитет милиции, делает ее работу прозрачной и ставит всю правоохранительную систему действовать эффективнее.

МИЛИЦИЯ ПОДСЧИТАЛА КРАЖИ И УБИЙСТВА

аналогичный период прошлого года.

По-прежнему растет число преступлений, зарегистрированных в сфере экономики. Их число превысило 25,8 тысячи (на 19,5 процента больше, чем в 2003 году). Выявлено больше случаев взятничества, нарушений закона о приватизации, преступлений, направленных против государственной власти и порядка управления. Число преступлений в жилом секторе

можно судить по числу расследованных и направленных в суды уголовных дел. Их более 43 тысяч, что на 4 процента выше, чем в прошлом году. Вдвое снизилось количество уголовных дел, возвращенных на доследование из-за ошибок или некачественной работы следователей.

Критике подверглись подразделения УВД на Московском метрополитене, Управления экологической милиции, по борьбе с организованной пре-

лицы. Это особенно неприятно, так как мэр и правительство Москвы, городская Дума и префектуры уделяют милиции повышенное внимание. Префектуры Центрального и Северного округов выделили соответственно 150 и 100 миллионов рублей на строительство новых зданий местных УВД. Практически решен вопрос о строительстве на улице Лобачевского нового здания УВД для Западного округа. Очередники московско-

Жестокое убийство молодой женщины удалось раскрыть сотрудникам Московского уголовного розыска. Сыщики сумели установить имя погибшей с помощью ключей, оставленных на месте преступления.

КЛЮЧИ К РАЗГАДКЕ

Первоначально сотрудники МУРа не исключали, что в столице объявился очередной сексуальный маньяк.

- Тело было обнаружено в палисаднике на улице Генерала Карбышева, - рассказывает заместитель начальника отдела МУРа по раскрытию тяжких преступлений Александр Румянцев. - Можно было подумать, что несчастная попала под автомобиль или сорвалась с крыши высотки, настолько сильны были повреждения на лице и теле жертвы. Обычно с подобными ранами мы находим бомжей. У женщины была в двух местах сломана челюсть. Имелись следы страшных побоев...

Документов при убитой не оказалось. Сыщики нашли неподалеку брелок с ключами. Оставалась небольшая надежда на то, что ключи принадлежали потерпевшей. Оперативники решили проверить: а вдруг какой-нибудь ключ подойдет к квартире в одном из ближайших домов?

- Наши сотрудники ходили по подъездам и проверяли ключи к замкам, - продолжает Александр Румянцев. - Работа неблагодарная и утомительная. Но главное, не было никакой уверенности, что ключи приведут к разгадке преступления. Однако упорство сыщиков было вознаграждено. Один из ключей отомкнул входную дверь в ближайшем доме. Вскоре мы уже знали имя и место работы женщины. Выяснилось, что она трудилась в одном из столичных банков. Но главное, нам сказали номер мобильного телефона жертвы. Появилась надежда, что мы выйдем на след злодея...

Так и произошло. С помощью телефона сотрудники МУРа сумели установить имя подозреваемого. Им оказался трижды судимый нигде не работающий москвич. Из своих 26 лет восемь он провел в местах не столь отдаленных.

После задержания и предъявления обвинения убийца попытался все отрицать. Но позже признался, что «подарил» телефон своему отцу - шоферу столичной автобазы. Сыщики пригласили папашу на беседу, попросив его захватить мобильный телефон. Тот явился в МУР в назначенное время, принеся совершенно другой мобильник.

- Какой подарок, - возмутился он, - это мой служебный аппарат. Нам на базе выдают его для работы.

И только когда главе семьи предложили прочесть показания сына, он выдал улику. Выяснилось также, что папаша знал об убийстве, но даже не подумал сообщить о нем в милицию.

Сейчас преступник находится в камере СИЗО, дает показания. Он хотел добыть денег на выпивку и караулил запоздавших прохожих. Девушка стала объектом нападения случайно. Просто подвернулась под руку. Он нагнал ее в темном месте, оглушил ударом по голове. Но когда нашел в карманах жертвы жалкие гроши, вышел из себя и стал наносить удар за ударом. Дальнейшее, как утверждает задержанный, он помнит плохо. Теперь слово за медиками. Возможно, убийца не просто социально опасен, но и болен психически и нуждается в соответствующем лечении.

УГОН. ЕЩЕ УГОН...

Милиция связывает рост краж с беспечностью самих граждан и активизацией воров. Жара и дачи действуют на хозяев автомобилей расслабляюще. Люди просто забывают, что если они найдутся на отдыхе, то это не значит, что и все вокруг забывают о делах и бизнесе. Криминальный конвейер автоугонов действует, как известно, без выходных и отпусков.

Так, по дороге на дачу хозяйин новенькой «тойоты» всего на пару минут заглянул на рынок на Варшавском шоссе. Машину припарковал на стоянке, купил мяса для шашлыка и вернулся к автомобилю. Точнее, к тому месту, где оставил свой внедорожник. Машина бесследно исчезла.

Еще оригинальнее действовали воровы в Химкинском районе. Пока хозяйка особняка веселилась с гостями на лужайке за домом, угонщики тихо руками выкатили новенький БМВ из гаража, взяли на буксир (эту деталь узнали позже от прохожих) и, только оказавшись на соседней улице, запустили двигатель и скрылись. О происшедшем хозяйка «баварца» узнала лишь через несколько часов, когда угонщики были вне досягаемости.

Где чаще всего угоняют автомобили? В Москве рекорд держит Северный округ - 33 угонов. Он обогнал Южный и Юго-Западный округа, где за эту неделю было угнано по 31 автомобилю. (Неделю раньше на юге столицы было совершено аж 42 угона!) Как всегда, в числе лидеров Центральный округ. У него показатель 30 авто. Впрочем, в остальных округах столицы тоже не все гладко. И лишь в Зеленограде относительно благополучная ситуация: там за неделю угнано только две машины.

Как показывает статистика, самыми популярными у воров, а значит, и самыми востребованными на черном рынке автомобилей, остаются отечественные «жигули»: ВАЗ-2112 - 14 угонов, ВАЗ-21099 - 13 угонов и ВАЗ-2115 - 12 угонов. К группе лидеров примыкает «ауди-80». Их за семь дней угнано 10. Остальные машины крадут реже, но легче ли от этого тем владельцам, которые стали жертвами угонщиков?

Можно ли как-то обезопасить своих железных коней? Вопрос такой же традиционный, как и ответ на него: идеального средства от угонщиков нет. Если вору положили глаз на вашу машину, спасти ее может лишь благоразумное для вас стечение обстоятельств. Как показывает



ФОТО ЭДУАРДА ЛАПОВКА

Лето - время традиционного оживления на криминальном рынке автомобилей. За последнюю неделю в столичном регионе установлен очередной рекорд. В Москве и Подмосковье своих автомобилей лишились почти триста владельцев. Причем среди украденного транспорта не только легковые машины и грузовики, но и автопогрузчики, краны и даже прицеп...

практика, от профессионально подготовленных воров не спасет ни самая навороченная сигнализация (машину могут похитить вместе с хозяином), ни сложные коды доступа к агрегатам двигателя (жуликам помогают современные сканирующие устройства), ни механическая защита педалей и руля (их могут срезать)...

На днях сотрудник ГАИ остановил обыкновенные «жигули». Молодой парень, сидевший за рулем, с улыбкой протянул сотруднику документы. Улыбка исчезла с его лица, когда милиционер попросил выйти из салона. Парень неожиданно высочил из машины и бросился бежать. Инспектор заглянул в салон и сразу все понял. Вместо педалей газа и тормоза под рулевой колонкой торчали срезанные гидравличе-

скими ножницами штыри. Угонщик избежал таким образом от блокиратора педалей, которым хозяин машины пытался защитить свой автомобиль.

И все же, как считает начальник отдела по раскрытию преступлений, связанным с транспортными средствами, Московского уголовного розыска Иван Горбунов, никогда нелишне будет защитить свой автомобиль против воугонными устройствами. Вор всегда идет по линии наименьшего сопротивления, и любая дополнительная преграда может стать решающим фактором для безопасности машины. И еще один совет: оставляя авто даже на короткое время, не ленитесь задействовать все имеющиеся средства защиты. Лишними они не будут.